

Рабочий Журнал

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (5864)

Среда, 7 апреля 1971 года

Год издания 27-й

Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗД КПСС

5 апреля XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжил работу. Выступления делегатов, горячо одобряющих ленинский курс партии, свидетельствуют о том, что к выполнению грандиозных задач строительства коммунизма советский народ приступает полный энергии, уверенный в своих силах, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета партии.

Первый секретарь Татарского обкома КПСС тов. Ф. А. Табеев большое внимание уделил вопросам хозяйственного строительства. Он сообщил, что добыча нефти в Татарии возросла за минувшие пять лет в 1,5 раза и составила свыше 463 миллионов тонн. Задание по добыче нефти выполнено. В девятой пятилетке предстоит добить не менее 500 миллионов тонн нефти. На территории республики сооружается крупнейший в мире автозавод. О масштабах стройки можно судить хотя бы по той цифре: уже в нынешнем году строителям и монтажникам предстоит осваивать около миллиона рублей в день.

На трибуне — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС тов. Л. С. Куличенко. У нас в партии, сказал он, утверждается дух глубокого доверия к кадрам, бережного отношения к ним. В этом большая заслуга нашего Центрального Комитета партии, его Политбюро. За последнее время ЦК КПСС изучил и рассмотрел состояние работы с кадрами в ряде партийных организаций.

Донецкая область, сказал в своей речи первый секретарь Донецкого обкома КП Украины тов. В. И. Дегтярев, дает более 17 процентов общесоюзной добычи угля, производит почти пятую часть производимого в стране металла. Оратор сообщил, что трудящиеся области, продолжая ленинскую вахту, широко развернули социалистическое соревнование под девизом «Резервы Донбасса — на службу новой пятилетке». В авангарде этого соревнования, как всегда, идут коммунисты.

Слово предоставлено главному редактору «Литературной газеты» тов. А. Б. Чаковскому. Оратор говорит о задачах, которые стоят перед советской литературой. Главная из них — запечатлеть для современников и потомков героический образ коммуниста-ленинца. Это он, коммунист, сочтет в себе мечту о справедливости с волей к победе, любовь к трудящимся людям с ненавистью к угнетателям и эксплуататорам, талант партийно-

го организатора с научными знаниями. Это он, коммунист, томился в царских застенках, он шел на штурм Зимнего, он организовал отпор интервентам, он, голый и босый, не прикасаясь к хлебу, который вез голодящему народу, поднимал массы на восстановление страны. Он вместе с народом, во главе народа создавал первые советские заводы-гиганты и первые колхозы. И он первым же закрыл своим телом амбразуры фашистских дотов. Он вывел на околосолнечную орбиту наши спутники, и он первым устремился в космос. Нет более почетной задачи для литературы, чем создание впечатляющего образа коммуниста, сына своей партии и своего народа.

Главная задача нынешней пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа — возлагает большую ответственность на тружеников села, заявил, выступая на съезде, министр сельского хозяйства СССР тов. В. В. Макеевич.

Широко развернувшийся в прошлом пятилетии процесс специализации привел к возникновению крупных ферм, фабрик, комплексов, в которых на промышленной основе организовано производство сельскохозяйственной продукции, подчеркнул оратор. В нынешнем пятилетии их будет построено около полутора тысяч. Быстро строительству и освоению этих предприятий необходимо уделить исключительное внимание. Однако надо совершенно четко представлять, отметил он, что комплексы не решают всей проблемы обеспечения страны животноводческой и другой продукцией. Основное производство свинины, говядины и молока, а также другой продукции сельского хозяйства в текущей пятилетке будет базироваться на собственных кормах, в обычных колхозах и совхозах.

Центральный Комитет, отметил оратор, призывает нас бережно относиться к хозяйству, находящемуся в личной собственности колхозников и других граждан. Не играя уже сколько-нибудь значительной роли в производстве общественного и товарной продукции, личное хозяйство является еще большим подспорьем в обеспечении населения овощами, фруктами и продуктами животноводства.

На сегодняшнем заседании выступили также первый секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. П. Ломакин, первый секретарь

Кемеровского обкома КПСС тов. А. Ф. Ештокин и другие.

Приветствия от братских партий передали зарубежные гости съезда.

В прениях по Отчетному докладу Центрального Комитета партии и по отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии КПСС выступило 46 человек.

Съезд принимает решение о прекращении прений.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Вносится предложение принять следующее Постановление XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС:

Заслушав и обсудив Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. о работе Центрального Комитета КПСС, XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС;

Одобрить предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Оценка деятельности Центрального Комитета КПСС принимается единогласно.

Съезд избрал комиссию по подготовке проекта резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК КПСС в составе 150 человек под председательством тов. Л. И. Брежнева.

Съезд единогласно утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

6 апреля съезд продолжал работу.

(ТАСС)

XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза

РАПОРТ

СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС,
СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

О ВЫПОЛНЕНИИ ТРУДЯЩИМИСЯ РАЙОНА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
В ЧЕСТЬ XXIV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Д ВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТЫЙ СЪЕЗД Коммунистической партии Советского Союза — историческая веха в создании материально-технической базы коммунизма. Под руководством КПСС советский народ совершил величественный подвиг, успешно завершив восьмую пятилетку. Социалистическая Родина вышла на новые рубежи. Свой вклад в пятилетку внесли и трудящиеся Сланцевского района.

Страна получила от сланцевчан на 12 миллионов рублей сверхплановой продукции. Пятилетний путь борьбы отмечен значительным ростом производительности труда, повышением эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства.

Продолжая ленинскую трудовую вахту, шахтеры, химики, строители, труженики совхозных полей развернули социалистическое соревнование в честь XXIV съезда и обеспечили выполнение принятых обязательств по основным экономическим показателям. Государственный план первого квартала 1971 года предприятиями промышленности и строительными организациями выполнен к дню открытия съезда. Сверх плана выработано продукции на 1 миллион 295 тысяч рублей. Продано государству мяса 383 тонны при обязательстве 360 тонн. Три совхоза из пяти («Родина», «Сланцевский» и «Старопольский») вышли на устойчивую рентабельную работу. Широким фронтом идет подготовка к весеннему севу. Закладываются основы высоких урожаев в новой пятилетке на путях интенсификации сельскохозяйственного производства.

В авангарде соревнующихся идут передовые предприятия города: сланцево-перерабатывающий комбинат «Сланцы», цементный, регенеративный и ремонтно-механический заводы, шахта имени С. М. Кирова треста «Ленинградсланец».

Ш ИРОКОЕ ОБСУЖДЕНИЕ и горячее одобрение проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. среди трудящихся отмечено ростом трудовой и политической активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих, повышением роли и умения партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций возглавить и увлечь коллективы на решение задач хозяйственного и культурного строительства.

Девиз «Пусть каждый предсъездовский день станет днем ударного труда» стал законом жизни многих производственных коллективов.

Трудящиеся цементного завода ознаменовали день открытия XXIV съезда партии выработкой сверх плана 1.500 тонн цемента и 1.000 тонн известняковой муки. Квартальный план и социалистические обязательства 27 марта завершил коллектив регенеративного завода. 53 тысячи пар спортивной обуви, 1.000 автопокрышек — таков трудовой рапорт съезду партии коллектива этого предприятия. Поддерживая инициативу трудящихся, партийная и общественные организации завода объявили дни работы съезда днями рекордов, а 1971 год — годом ударной работы.

Коллектив Сланцевского филиала швейного объединения имени Володарского в первом квартале текущего года по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличил выпуск товаров народного потребления на 257.000 рублей. В дни трудовой предсъездовской вахты сэкономлено 3.000 кв. метров различных тканей, из которых изготовлено 800 комплектов изделий. На сэкономленной электроэнергии работал в день открытия XXIV съезда КПСС коллектив ремонтно-механического завода.

В едином строю с коммунистами, приумножая традиции старших поколений, идет навстречу съезду партии городская комсомольская организация. В смотре за высокое мастерство в избранной профессии принял участие 2.809 молодых производственников. 825 юношей и девушек освоили смежные профессии, 841 человек повысил свою квалификацию. В 43 комсомольских организациях прошел ленинский урок «В труде и учебе воспитывать из себя коммуниста». 2.897 членов ВЛКСМ сдали Ленинский зачет.

17 апреля 1971 года трудящиеся района, коммунисты и комсомольцы примут участие в субботнике, средства от которого будут погашены в фонд выполнения девятой пятилетки.

Р АПОРТУЯ Центральному Комитету КПСС об успехах в труде, в организаторской и политической работе, Сланцевский городской комитет КПСС, городской Совет депутатов трудящихся и городской комитет ВЛКСМ заверяют, что коммунисты и комсомольцы, все трудящиеся района преисполнены решимости выполнить любое задание партии и правительства, отдадут все свои знания, опыт и энергию, чтобы претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС и его Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

ЕСТЬ РЕКОРД!

Все было привычно, знакомо: и стремительно падающая клеть, и грохочущие электровозы, и снующие огоньки шахтерских ламп. Так было вчера, неделю, месяц назад. Обычная картина кипучей горняцкой жизни. И все-таки на этот раз все было и так и не так.

В обычный деловой ритм труда словно вплеталась какая-то праздничная приподнятость. Работали в эту смену шахтеры «Ленинградской» по-особому. Иначе и не могло быть. Они с нетерпением ждали этого события. Задолго готовились к нему. Эта была их первая тру-

вая смена в дни работы XXIV съезда КПСС.

Словно хорошо отлаженный часовий механизм действовал участок внутришахтного транспорта. Машинисты электровозов мчали груженные сланцем составы к стволу. Рейс, другой, третий... Но М. В. Кондратьев, Г. П. Баканов, А. А. Петров не чувствуют усталости. Труд нынче ударный.

Выдана на-гора и обогащена вторая, третья тысяча тонн горючего камня. А сланец все идет и идет.

С вдохновением трудятся рабо-

чины очистных забоев. Непрерывным потоком идет сланец с первого и второго участков. В эту смену первенство за ними. Планом предусмотрено второму участку добить 263 тонны сланца. А цифра добычи уже значительно перевалила за 320.

И когда в конце смены был подведен итог, оказалось, что горняки «Ленинградской» добыли 3.205 тонн сланца. Задание же предусматривало лишь 2.567 тонн. Такого на шахте еще не бывало. Установлен новый рекорд.

Так работала смена дежурного инженера Валентина Григорьевича Иванова. Хорошо работала, по-коммунистически.

Н. НИКОЛАЕВ.

Бригада слесарей паровозного депо, в котором работают В. Т. Васильев и А. М. Михайлов, производит полный ремонт паровозов и является одной из передовых в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинградсланец». В этом большая заслуга Владимира Трофимовича и Александра Михайловича. Оба они работают здесь много лет, накопили богатый опыт, хорошо освоили устройство и ремонт всех узлов и механизмов паровоза. Их отличительная черта — высокая производительность труда при отличном качестве выполняемых ремонтных работ.

На снимке: слесари В. Т. Васильев (слева) и А. М. Михайлов.

Фото Ю. Власова.



Письма из строительного управления

В Отчетном докладе XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев поставил перед строителями поистине грандиозные задачи. Они вытекают из экономической политики, выработанной партией на предстоящее пятилетие, и направлены на дальнейшее повышение эффективности и рентабельности строительного производства, наилучшее использование резервов и усиление режима экономии, достижение высокой производительности труда и улучшение качества строительства.

Эти важнейшие проблемы неизменно успешно решить без участия широких масс трудящихся и их общественных организаций.

У профсоюзного комитета шестого строительного управления за период, предшествовавший XXIV съезду партии, накопился некоторый опыт вовлечения трудящихся в поиски и выявление резервов производства через такие рабочие организации, как постоянно действующее производственное совещание, общественное бюро экономического анализа, ВОИР, постоянно действующие комиссии постройко-ма по охране труда и производственно-массовой работе.

Во всех общественных организациях, созданных в строительном управлении с помощью коммуни-

стов, насчитывается около двухсот передовых тружеников. Они воспринимают общественное, как свое кровное, что придает этим организациям большую силу. В их составе находятся почти все коммунисты управления. Они оказывают на работу партийное влияние и придают им боевистость.

Постоянно действующее производственное совещание — одна из форм привлечения трудящихся к управлению производством. За минувший год им рассмотрены вопросы о состоянии трудовой и производственной дисциплины и мерах по ее укреплению, воспитании сознательного отношения к труду, выполнении организационно-технических мероприятий по изысканию и использованию резервов, мерах по обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию сдаточных объектов и другие. Примечательно, что в обсуждении этих вопросов участвуют многие рабочие. В их числе можно назвать, например, Андрея Осипова, Александра Павлова, Дмитрия Курчанова, Фаину Галикину, Егора Устинских, Федора Дмитриева. Не прибегая к изысканности ораторского искусства, они в простых словах выражали свое отношение к вопросам дисциплины труда, использования рабочего времени, экономии строительных материалов, по-деловому указывали на те резервы, которые имеются в каждой бригаде, но не используются.

Это позволило президиуму ПДПС разработать и предложить около 40 рекомендаций для администрации, а она, в свою очередь, издала приказы по их выполнению.

Общественное бюро экономического анализа в строительном управлении возглавляет коммунист начальник планового отдела Валентина Нестеровна Дубина. Она со знанием дела направляет работу тематических бригад по анализу отдельных сторон экономической

жизни коллектива и добилась глубокого и всестороннего обсуждения вопросов технико-экономических показателей и использования резервов, о фонде заработной платы и его влиянии на производительность труда, о практике использования строительных материалов, автомашин, механизмов.

Методом экономического анализа хозяйственной деятельности вскрыто немало резервов. В целях их эффективного использования общественное бюро внесло около 20 рекомендаций. Вот некоторые из них: ввести хозяйственный расчет в бригадах, где трудится не менее 60 рабочих; пересмотреть практику административных отпусков; систематизировать фотографии рабочих дней с учетом причин непроизводительных простоев и затрат рабочего времени; обеспечить стоящиеся объекты графиками производства работ и добиться централизованной поставки строительных материалов, повысить эффективность использования автомашин и строительных механизмов...

Конечно, выполнение рекомендаций общественного бюро экономического анализа, как и предложений ПДПС, не сделало переворота в экономической жизни коллектива. Но несомненно, что участие широких масс трудящихся в решении экономических вопросов, значит, и в управлении производством

НАШЕЙ МИЛИЦИИ — ВЫМПЕЛ МВД СССР

Как и во всех коллективах города, в отделе внутренних дел подведены итоги социалистического соревнования, посвященного XXIV съезду КПСС.

Открывая торжественное собрание, председатель исполкома городского Совета Н. С. Дятченков сказал, что, идя в одном строю с тружениками орденоносного Ленинграда, наш район с честью выполнил предсъездовские обязательства. Он сообщил также, что центральная комиссия Министерства внутренних дел СССР по итогам предсъездовского соревнования признала победителем по Ленинградской области Сланцевский ОВД.

Под горячие аплодисменты коллектива вручен диплом первой степени и переходящий вымпел МВД СССР.

Сотрудники милиции, добившиеся лучших результатов, награждены нагрудными знаками «Отличник милиции»,

Почетными грамотами УВД и денежными премиями. Среди них П. Д. Родионов — командир отделения, А. Н. Алексеев и Н. И. Пигусов — работники ГАИ, С. Г. Захаров и Н. Н. Михайлов — работники уголовного розыска, В. А. Евгеньев и В. А. Григорьев — инспектора ОВХСС, Г. Н. Тейдер и Л. А. Миниличева — инспектора детской комнаты милиции, Я. И. Андреев, Ю. Л. Ильин и Б. А. Макаров — шоферы-милиционеры и ряд других товарищей.

Много теплых слов в адрес наших сотрудников высказали заместитель начальника управления В. И. Степанкин и председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. С. Дятченков.

От имени награжденных начальник ОВД подполковник милиции К. Я. Шикин сказал:

— Коллектив отдела немало потрудился для охраны общественного порядка. У нас есть заметные успехи. Каждый сотрудник принял активное участие в борьбе за образцовый общественный порядок в городе и районе. Но еще много и нерешенных вопросов. Вымпел МВД СССР обязывает нас трудиться еще упорнее, еще результативнее. Коллектив отдела приложит все силы, чтобы оправдать звание лучшего отдела внутренних дел Ленинградской области.

М. ГАЛИМОВ,
майор милиции.

3. РЕЗЕРВЫ И ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

принесло большую пользу. Повысилась активность рабочих. У них воспитывается чувство хозяина производства, ответственного за общественные дела. А претворение в жизнь их предложений, безусловно, дало такой экономический эффект, который исчисляется тысячами рублей. Все это в конечном итоге способствовало успешному завершению плана последнего года восьмой пятилетки.

Уже в первом квартале нынешнего года члены ВОИР строительного управления достигли экономического эффекта от внедрения своих рационализаторских предложений на сумму более 8.000 рублей. Этот трудовой вклад они посвятили XXIV съезду КПСС.

В настоящее время партийное бюро строительного управления развернуло деятельность подготовку к проведению открытого партсобрания, на котором предстоит обсудить план организационно-технических мероприятий по коренному улучшению экономической работы в коллективе. Профсоюзная организация видит свою роль в дальнейшем повышении активности общественных организаций в поисках и использовании резервов производства, претворении в жизнь решений партии и правительства.

Д. АНТОНЕНКО,
председатель постройкома
СУ-6 треста № 31.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В прошлом году в компрессорном цехе комбината «Сланцы» многое сделано по наведению производственной культуры на рабочих местах, а нынче главное внимание уделено вопросам технического прогресса. При ремонтных работах, например, слесари зачастую пользуются переносным насосом, что было неудобно и требовало дополнительных расходов на его транспортировку и установку. Нынче здесь смонтирован стационарный насос, который сократил потери рабочего времени и облегчил условия труда слесарей ремонтной группы.

В цехе продолжается общественный смотр по выявлению и внедрению дополнительных производственных резервов.

В чем причины? Их несколько. В ряде случаев это и недостатки в уходе за скотом, и некачественная обработка кормов, и отсутствие минеральных и витаминных подкормок. На одной ферме временно не подвозили корма, на другой — не потрудились в полную силу отдельные животноводы.

В то же время в совхозе немало замечательных дядярок, которые отлично выполняют свои рабочие обязанности. Есть фермы, на которых трудятся образцово. Ферма Радовель, например, на неделю раньше срока выполнила квартальный план по надою молока. С передовиков можно и нужно брать пример остальным. К сожалению, их опыт не становится достоянием всех тружеников ферм хозяйства.

На втором месте по надою животноводы совхоза «Родина».

Здесь намечается некоторое повышение продуктивности коров. Однако на ряде ферм этого хозяйства показатели могли быть выше, если бы труд дядярок был организован более четко.

Продолжает падать удойность животных в совхозе «Старопольский». Здесь также нужны оперативные меры по улучшению организации рабочего дня дядярок отстающих ферм. А пример им брать есть с кого — с коллектива фермы Русско, который держит первенство в соревновании хозяйств.

Резко снизили надо молока животноводы совхоза «Осьминский». Руководителям этого хозяйства, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям следует продумать вопрос о незамедлительной помощи каждой ферме.

С ВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах района по состоянию на 1 апреля 1971 года (в килограммах)

Найменование хозяйств	Средний надо от коровы с начала года	+ по срав- нению с тем же периодом прощлого года	Средний надо от коровы за март	+ по срав- нению с тем же периодом прощлого года
«Сланцевский»	737	-58	250	-27
«Родина»	652	-13	217	-1
«Старопольский»	608	+8	214	-11
«Аврора»	567	+46	210	+10
«Осьминский»	439	-94	156	-46
По району:	611	-18	212	-13

Как видно из сводки, самый высокий надо молока в совхозе «Сланцевский». Но если сравнить квартальный надо с тем же пе-

риодом прошлого года, то уменьшение налицо. Причем, в этом году совхоз «минусует» из месяца в месяц.

ЦЕЛЬ — УЛУЧШЕНИЕ
РАБОТЫ СОВЕТОВ

Исполком областного Совета принял решение о подготовке предложений по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных, городских Советов депутатов тружеников», Указов Президиума Верховного Совета СССР об основных правах и обязанностях районных и городских Советов депутатов тружеников и Постановления Совета Министров СССР «О мерах по укреплению материально-финансовой базы исполнкомов районных и городских Советов депутатов тружеников».

Для подготовки предложений по дальнейшему улучшению работы местных Советов образована комиссия во главе с заместителем председателя исполнкома областного Совета Н. И. Поляковым. Этой комиссии поручено разработать комплекс мероприятий с учетом предложений исполнкомов местных Советов.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Принято решение о дальнейшем улучшении охраны здоровья детей в Ленинградской области. В нем предусмотрены меры, направленные на улучшение физического развития детей, снижение их заболеваемости. Намечено закончить объединение всех яслей и детских садов в единые дошкольные учреждения, обеспечить увеличение молочных кухонь, расширить специализированную медицинскую помощь детям, улучшить организацию торговли продуктами детского питания. Определены и другие меры по улучшению медицинского обслуживания, физического воспитания и питания детей в школах и дошкольных учреждениях.

(ЛенТАСС).

ПОДАРОК РАБОЧИХ „АВРОРЫ“

Открытие XXIV съезда партии, Отчетный доклад тов. Л. И. Брежнева, где подведены итоги минувшей пятилетки и намечены главные рубежи на новое пятилетие, вызвали большой трудовой подъем среди тружеников совхоза «Аврора».

Включаясь в соревнование за достойную встречу съезда, наши рабочие брали на себя дополнительные повышенные обязательства. Сегодня мы можем с гордостью сказать, что квартальный план и социалистические

обязательства по производству животноводческой продукции перевыполнены. Молока получено 5.502 центнера — на 415 центнеров больше плана. Государству его сдано 4.550 центнеров, из них 450 — сверх плана. Мяса сдано 579 центнеров, из них 279 — сверх плана. При плане 200 тысяч яиц сдано 271.400 штук.

Встав на ударную вахту в честь съезда, животноводы борются за высокие надежды и привесы. Доярка фермы Перницы Клавдия Ниловна Солдатенкова

с начала года надоила от каждой из закрепленных за ней коров по 836 килограммов при обязательстве 790. Линда Петровна Михайлова (ферма Новоселье) получила по 831 килограмму. Высокая удоенность по группам животных, за которыми ухаживают Зинаида Ивановна Алексеева (Великое Село), Тамара Александровна Петрова (Новоселье).

В Малафьевке, где создана откормочная база, замечатель-

ных результатов на откорме бычков добилась телятница Элеонора Ивановна Грилько. Благодаря ее заботливому уходу с начала года животные ежедневно прибывали в весе на 927 граммов, а в марте средний привес составил 939 граммов.

Не отстают от животноводов и механизаторы А. М. Кошельков, В. Т. Логинов, В. А. Веселов.

Во всех бригадах и звеньях сейчас идет подготовка к весенне-полевым работам.

А. ЛИСАКОВА,
секретарь партбюро
совхоза «Аврора».

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

Беседа нашего корр. В. Папушина с директором совхоза „Сланцевский“ И. К. ДЕМИДЕНКОВЫМ

Весна хозяйкой идет по земле. Из голубого неба приветливо улыбается солнце. И столько тепла и магической силы в этой улыбке, что все вокруг пришло в движение. Потемнели и осели на полях снега, запели свою звонкую песню ручьи. Песню подхватили синицы и подняли, понесли ее в голубую даль. Тревожной радостью отозвалась весенняя песня в сердцах совхозных механизаторов, полеводов. Весна позвала их на поля, где задыхались проталины, на луга. Пора готовиться к посевным работам. О том, как строят свой рабочий день труженики «Сланцевского», что их заботит и волнует в первую очередь, и рассказал И. К. Демиденков.

— Иван Константинович, расскажите, пожалуйста, об организации полевых работ.

— Весна нынче наступила несколько раньше. Это обстоятельство мы учли. В день, когда в Москве открылся XXIV съезд КПСС, наши механизаторы вышли на поля, чтобы приступить к разбрасыванию минеральных удобрений. Для этой цели организовано два звена. Одно возглавляет Борис Сигареткин, другое — Иван Николаев. В распоряжении каждого звена три трактора. Сейчас механизаторов можно видеть на полях центральной усадьбы, второго, третьего и четвертого отделений. Каждое из механизированных звеньев ежедневно разбрасывает удобрения на площади 30—40 гектаров.

Кроме того, действуют два звена, в задачу которых входит разбрасывание органических удобрений, которые доставлены на поля зимой. На центральной усадьбе и

во втором отделении работы ведет звено механизаторов, которое возглавляет Юрий Блинов. В его распоряжении восемь тракторов. Механизаторам предстоит разбросать на полях 15 тысяч тонн органики. Эту работу они обещают выполнить к 30 апреля.

Разбрасывание органических удобрений интенсивно ведется на полях третьего и четвертого отделений. Каждое из звеньев здесь разбрасывает ежедневно по 500 тонн органики. Люди обещают так организовать свой труд, чтобы в ближайшие дни поднять выработку каждого звена до 800 тонн в день.

— А что будет сделано нынче для поднятия урожайности трав на пастбищах, на естественных сенокосах хозяйства?

— Все сенокосные угодья и пастбища также будут подкормлены минеральными удобрениями. В ближайшие дни в наше распоряжение поступит самолет. В связи с

этим нас беспокоит одно обстоятельство. В районном объединении «Сельхозтехника» затянули с монтажом загородных средств. Очень просим товарищей из «Сельхозтехники» ускорить выполнение нашего заказа.

— Интересно узнать, как у вас с подготовкой к посадке картофеля?

— В картофелехранилищах, расположенных в Гостицах и Загривье, полным ходом идет калибровка и затаривание клубней. В ближайшие дни весь посадочный материал будет подготовлен. Кроме того, ведется закладка картофеля сорта «приекульский» на яровизацию. Из запланированных 45 заложено 15 тонн клубней.

— В вашем хозяйстве славится высокими урожаями звено овощеводов закрытого грунта. Какие работы ведутся сейчас в пленочных теплицах?

— Звено приступило к севу ранних овощей. В первую очередь овощеводы сеют лук, огурцы. Хочу сказать еще вот о чем. В отделениях ведется подготовка парниковых и утепленных гряд для посева кормовой брокколи на рассаду.

— Внимание всех советских людей сейчас приковано к работе XXIV съезда партии. Какими показателями встретили это событие труженики вашего хозяйства, какой отклик вызвали у них материали съезда?

— К съезду в совхозе велась большая подготовка. Во всех службах и подразделениях было развернуто соревнование за успешное выполнение обязательств первого года девятой пятилетки. Наши животноводы встретили XXIV съезд партии хорошим трудовым подарком. При квартальном плане 671 тонна государству продано 737 тонн молока. Значительно перевыполнены также и задания по продаже мяса. Воодушевленные Отчетным докладом Центрального Комитета съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, труженики полей и ферм стремятся работать лучше. В эти дни наши агитаторы заняты разъяснением материалов съезда, организуют их читку на фермах, в бригадах. Люди хотят больше знать о программе партии на пятилетку.

ЕГО ДАРОВАНИЕ

Рыбаков уверен, что вот так он думает, вот так он решил.

Взоры всех присутствовавших устремились на режиссера. Слов не требовалось: лицо режиссера выражало удовлетворение.

Это было десять лет назад, когда оператор СПК «Сланцы» Михаил Рыбаков приобщился к театру. Простой, общительный человек, он скоро снискал уважение у театрального коллектива. Затем был избран старостой. Этую почетную миссию он с успехом выполняет и в настоящее время.

От небольших ролей начинающий актер шел к более важным. Режиссер внимательно следил за сценической поступью Михаила Рыбакова. Все то, что ему давали, делал отлично. Театр для него явился своеобразным университетом.

Простые советские люди участвуют в самодеятельных коллективах, развивают свои дарования и эстетические вкусы. Они не только тянутся к духовной культуре, но и сами обогащают ее очаги, проявляя при этом разнообразие и глубину интересов. Таков и Михаил Константинович Рыбаков — хороший производственник, бесценный член правления Дома культуры горняков. Он увлекается фотографией, ему послушана кисть живописца, он охотно поет, но главная страсть у него — театр.

Для актерского таланта Михаила Рыбакова характерно проникновение в сущность героя, стремление «влезать в его оболочку». Такие роли, как Э. Грависсо («День рождения Терезы» Г. Мивани), К. Митрохина («Игла и штык» А. Галиева), были поистине этапными. Но по-настоящему глубоко и художественно зрело актерский талант раскрылся на образе Егора Булычева. Роль, предназначавшаяся для другого актера, им была выучена за короткий срок.

— Желая оправдать доверие режиссера, — говорит Михаил Константинович, — я целями сутками просиживал над своей ролью.

Здание
ГРУДА

7 апреля 1971 года 3 стр.

НАДЕЕМСЯ НА ВНИМАНИЕ

В нашем детском садике, что в Осище, воспитываются дети рабочих совхоза «Осыминский». Мы, воспитатели, свою работу с малышами стараемся организовать как можно лучше, применить те практические знания, которые получили в Сестрорецком педагогическом училище.

Но, как известно, для плодотворной работы нужны и соответствующие пособия, специальное оборудование. У нас же много недостает. Так, нет пианино, мало картин, которые мы используем на занятиях по развитию речи, нет полного комплекта оборудования для физкультурных занятий, фильма, мелкого счетного материала. Правильнее сказать, в нашем распоряжении одно только скромное помещение без элементарных бытовых удобств.

А мы должны привить мальшам интерес к труду, к природе, воспитать любовь к музыке, развить наблюдатель-

ность, научить правильно говорить. К тому же в группе есть дети, которых необходимо готовить к занятиям в школе.

Вот почему мы решили написать в газету «Знамя труда». Нам хочется познакомиться с одним из детских садов Сланцев, наладить с ним шефские связи. Надеемся, что такой детсад, работники которого войдут в наше положение и, возможно, кое в чем помогут, в городе найдется.

Н. ДУШИНА, Г. БОЙЦОВА — воспитатели детсада.



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. В роли Егора Булычева — М. К. Рыбаков, в роли Зобуновой — пенсионерка А. П. Павлова.

Фото К. Михайлова.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Серо, невыразительно»

Контора трансагентства переехала в новое помещение. Но оборудовано оно наспех и потому имеет непривлекательный вид. Об этом говорилось в заметке, опубликованной в 55-м номере газеты.

Как сообщил редакции начальник трансагентства А. М. Якушев, заметка справедлива. Имеется договоренность со Сланцевским участком ремстройконтроля об устранении указанных недоделок.

и. Павлов,
наш общественный
корреспондент.

ОБ ЭТОМ НАДО ЗНАТЬ

На протяжении свыше 20 лет по всей планете ежегодно 7 апреля проводится Всемирный День здоровья, учрежденный в ознаменование годовщины вступления в силу устава Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ). Нынче этот день проводится под девизом «Больному диабетом — полноценную жизнь».

Сахарный диабет как заболевание известно давно, но в силу несовершенства знаний о причинах, его вызывающих, представлял неизбежность ранней смерти для всех возрастных групп населения. Лишь только с 20-х годов двадцатого века медицинская наука обогатилась средством для активного вмешательства по лечению сахарного диабета. 50 лет тому назад канадский хирург Фредерик Бантинг, изучавший проблему диабета, и Чарльз Бест получили могучее средство — инсулин и стали успешно применять его для лечения больных.

Диабет является пожизненным заболеванием человека, но при правильном применении инсулина, при соблюдении режима отдыха и особенно режима питания протекает благоприятно — позволяет больному быть полноправным гражданином, пользоваться всеми благами жизни. Следует отметить, что инсулин в нашей стране отпускается больному за счет государства — бесплатно. Но основным методом лечения диабета является лечеб-

ное питание (диета), назначаемая врачом, а инсулин лишь дополняет ее, но не заменяет.

Больные диабетом находятся под постоянным диспансерным наблюдением врача эндокринолога, специалиста по лечению и профилактике заболеваний желез внутренней секреции. С ним постоянно поддерживают связь.

Наличие в нашей стране большого количества врачебных кадров и в том числе специалистов-эндокринологов позволяет не только успешно лечить, но и активно выявлять больных диабетом в ранних стадиях. Медицинские работники читают лекции, проводят беседы среди населения. Полезные сведения, советы, настораживающие человека, можно почерпнуть из брошюр. При наличии сомнений следует обратиться за врачебным советом.

Современная медицинская наука постоянно ищет новые радикальные средства для лечения диабета, и у нас, врачей, имеется уверенность в том, что в недалеком будущем мы будем иметь новые открытия в этой области науки.

Д. ПОПОВ,
главный врач Дома санитарного просвещения.

Как помочь юношам и девушкам полнее проявить свои дарования, стать активной силой в стране, строящей коммунизм? Для этого предпринимается ряд мер. В частности, при нескольких университетах СССР созданы специализированные школы-интернаты. Одна из них — при Ленинградском университете.

Как бы сразу позврольшим чувствует себя каждый, переступив порог этой не совсем обычной школы, где занятия идут по повышенной программе. Главная задача — заложить прочные основы знаний и общей культуры, необходимые для дальнейшей жизни и учебы.

ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Цель школы — помочь ученикам из сельских мест и рабочих поселков, из небольших городов, тем, кто обнаружил способности в изучении предметов естественно-научного цикла. Принимают в школу учащихся, проживающих в нашей области, в Новгородской, Псковской, Калининградской, Архангельской, Вологодской, Мурманской, Кировской областях, а также в Карелии и Коми АССР, в республиках Прибалтики.

До сих пор прием проводился в 8 и 9-е классы, нынче же впервые планируется прием в 10-й класс. Преподавание ведут педагоги и специалисты ЛГУ. Сейчас в стенах ЛГУ, недавно отметившего свое 150-летие, трудится большой отряд ученых математики, физики, химии, биологии. Эти науки и составляют основной «профиль» подготовки учащихся школы-интерната.

Серьезную роль приобрели в интернате спецкурсы, которые вызывают у ребят большой интерес.

Сейчас таких спецкурсов — более десяти. Кроме того, школьники участвуют в различных олимпиадах по математике, физике, химии, которые являются великолепной «тренировкой», развивающей логическую мысль. Ученики интерната входят и в состав всесоюзных команд, «сражаются» и в международных олимпиадах. Сейчас идет подготовка к участию в очередном таком соревновании — оно будет проведено в Чехословакии.

Питомцы интерната активно участвуют в комсомольской работе, совершают походы по местам революционной, боевой и трудовой славы, по партизанским тропам, знакомятся с историческими местами города Ленина. Летом проходят экспедиции под девизом: «Мое отчество — СССР», школьники принимают участие в исследованиях, которые проводятся в средней полосе России, в Крыму и на Кавказе, в районе Белого моря.

ШКОЛЫ ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ

300 человек могут обучаться одновременно в школе-интернате. А как быть с остальными, кто горит желанием овладеть математикой и физикой по дополнительной программе, но по условиям конкурса не попадает в разряд «счастливчиков»?

Для этой цели при ЛГУ создана математическая школа для заочников (прием идет только в 8-й класс). А в этом году впервые открыта заочная физико-техническая школа (ЗФТШ). При поступлении в ее 9 и 10-е классы предпочтение имеют молодые люди из районов Северо-Запада — жители сел, рабочих поселков, отдаленных местностей. Жители Ленинграда не принимаются. Главное, что учитывается во время приема: горячее стремление к знаниям, настойчивость.

Ширится ваша дорога к будущему, к вершинам знаний, молодые друзья! Запомните адрес школы-интерната и заочных школ при ЛГУ: Ленинград, П-228, улица Савушкина, 61.

А. КОРНЕВ,
(Корр. ЛенТАСС)

НОВОСТИ КИНО

О жизни и революционной деятельности В. И. Ленина в период так называемой «близкой эмиграции» в Финляндии повествует новый художественный фильм «Сквозь ледяную мглу». Образ В. И. Ленина в фильме создал Ю. Каюров.

На экраны кинотеатров области выходит новое кинопроизведение режиссера А. Салтыкова «И был вечер, и было утро». Пьеса Б. Лавренева «Разлом» обрела на экране свою вторую жизнь. В картине, созданной на киностудии «Мосфильм», снимались артисты М. Голубович, Б. Кудрявцев, С. Жгун, Ю. Соломин и другие.

О мужестве и стойкости двух фронтовых друзей, переживших муки и унижения фашистского плена и не утративших при этом воли к жизни, повествует картина Литовской киностудии «Да будет жизнь». Фильм поставил по сценарию Г. Каномовича и В. Жалакевича режиссер А. Грикевич (ЛенТАСС).

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.



ПО РОДНОМУ ГОРОДУ.

Фото Ю. Власова.

Клуб любознательных

КОЛОКОЛЬЧИК ПОД ДУГОЙ...

Расписная дуга и рядом с ней — настоящий валдайский колокольчик. А вот еще: полный набор упряжи для праздничного выезда и свадебная одежда из белого шелка, сосуд с тонкой резьбой на бересте, старинная музыкальная шкатулка.

О чем идет речь? О реликвиях русского Северо-Запада, бережно хранившихся у жителей Бокситогорского, Сланцевского, Кингисеппского и Лужского районов нашей области и доставленных сейчас в музей этнографии народов СССР.

Вместе с этими вещами привезены также красивые полотенца со старинным орнаментом, головные уборы, самодельная обувь, превосходные скатерти. В этом «пестром» собрании значительную ценность имеют массивные прялки, сохи и борны, сани, лодка-долблена, наборы мебели, керамические изделия.

Все эти предметы позволяют полнее судить о том, как жил, чем занимался русский крестьянин этих мест в дореволюционную эпоху, какие ремесла были особенно в ходу. Есть тут и другие приметы того времени. Такова, например, доска с подушным указанием жителей одной из деревень близ Осьмина, количества ее дворов.

Всего в коллекции более 220 предметов. Они пополнят фонды музея — единственного собрания в нашей стране, которое дает представление о жизни, быте и культуре населяющих ее народов. Эти материалы дают также новую почву для научных исследований, посвященных историческому прошлому населения территории, которую занимает ныне Ленинградская область.

(ЛенТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 8 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — «На ХХIV съезде КПСС». 10.30 — Для детей: «Весна пришла». Концерт воспитанников детского сада. 11.00 — Художественный фильм «Отчий дом». 12.25—12.30 — Новости. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Новости. 16.50 — «Делегаты ХХIV съезда КПСС». 17.05 — «Экранизация литературных произведений»: художественный фильм «Нахаленок». 18.00 — «Дневник ХХIV съезда». 18.15 — «Стихи Ярослава Смелякова». Читает автор. 19.00 — Концерт для делегатов ХХIV съезда. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 20.15 — «Время». «На ХХIV съезде КПСС». 20.45 — Продолжение концерта. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). 23.30 — 23.45 — Новости.

ТОВАРНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

С ТРЕЛОЧНИКИ.

Обращаться к начальнику станции.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 8 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся VII классов: «Тундра», «Природа смешанных лесов». 9.35 — «Песни бегущей воды». Телевизор. 11.00 — Художественный фильм «Отчий дом». 12.30—13.00 — «Мексиканские мотивы». Документальный фильм. 12.50 — 13.50 — «Весна, выпал снег». Фильм-концерт. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 17.05 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Нахаленок». 18.15 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.30 — «Детский экран»: «Типп и Тяпп». Кукольный спектакль. 18.50 — «ЭРФ-реклама». 20.15 — «На линии фронта», I передача. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «О городе», II передача. 23.15 — «Природа Финляндии в разные времена года». Телевизор. 23.35—23.45 — «Актуальная камера».

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ТАМАРЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ БЫЧКОВОЙ

Уважаемая Тамара Александровна! Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Бухгалтерия Сланцевского грузового АТП.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 апреля — «Полный вперед». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 7 апреля — «Щит и меч». (3 и 4 серии). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 апреля — «Мальчики острова Ливс». Начало в 10, 14, 16, 18 часов. «Марыся и Наполеон». Начало в 12, 20, 22 часа. 8 апреля — «Замной, канальи». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 апреля — «Начало». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ ТРЕБУЕТСЯ

СТАРШИЙ ТОВАРНЫЙ ОПЕРАТОР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Третий поселок, телефон № 38-11, добавочный 13—2 звонка.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу МЕХАНИК энерго-паросилового хозяйства,

МОТОРИСТЫ топливоподачи котельной,

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,

АРМАТУРЩИКИ и УЧЕНИКИ арматурщиков,

ТРАКТОРИСТ, БУЛЬДОЗЕРИСТ, БЕТОНЩИКИ.